

# 助力健康湖南 省妇联召开环保知识宣讲会

今日女报/凤网讯(记者欧阳婷)11月16日,为贯彻绿色发展理念,积极推进资源节约型、环境友好型机关建设,湖南省妇联在长沙组织召开环保知识宣讲会。省妇联党组书记、主席姜欣,副主席曹薇薇,副巡视员陈立荣出席会议。

此次宣讲会以“绿色环保健康湖南”为主题,通过演

讲、多媒体介绍和实验演示等途径,从“蓝天保卫战”出发,向大家介绍了垃圾分类方法、食品健康安全、环境污染的危害及预防方法,以及重金属及饮用水源治理方法等方面的知识。其中,食品健康安全方面的知识涉及正确挑选瓜果蔬菜肉类、辨别农药和激素残留、处理过度使用的食

品添加剂等;重金属污染方面的知识则主要涉及如何防治重金属中毒。宣讲会还从环境污染造成人体亚健康出发,向大家普及了常见疾病的预防知识。

宣讲会现场气氛热烈,参会人员结合实际,就自己生活中的环保小问题与宣讲老师互动交流。

## 湖南省示范县市区政府妇儿工委主任赴京培训

今日女报/凤网讯(通讯员练一蓉)11月13日-16日,湖南省示范县市区政府妇儿工委主任培训班在北京宋庆龄青少年科技文化中心举行。中国妇女儿童发展纲要和湖南省妇女儿童发展规划示范县市区政府妇儿工委主任、省级儿童工作资源中心相关专家等五十余人参加。

省政府妇儿工委委员、省妇联副主席卢妹香在开班仪式上致辞并主持培训。她希望通过此次交流培训,提升妇儿工委工作服务大局、服务妇女儿童、服务基层的水平,进一步发挥纲要和规划示范县市区政府的辐射引领、示范带动作用,促进全省妇女儿童发展规划全面实施,推动妇女儿童工作



培训班还组织了现场考察与学习活动。图为学员们在宋庆龄青少年科技文化中心体验香囊编制。

再上新台阶。

培训会上,国务院妇儿工委办常务副主任王卫国、联合国妇女署驻华办公室高级项目官员马雷军、清华大

学社科学院积极心理学研究中心特约研究员安妮分别从履行政府主体责任、性别平等国际标准实施、积极心理学的角度开讲。

## 湖南省妇儿基金会成立第12个子基金

今日女报/凤网讯(通讯员周娜)11月16日,湖南省妇女儿童发展基金会鑫晨金砺哥健康基金在长沙成立。这是该基金会的第12个子基金。

鑫晨金砺哥健康基金管委会负责人表示,该基金作为省妇女儿童发展基金会下设的独立基金,将为患有重大疾病或疑难杂症、身体残疾、突发事故的妇女、儿童、家庭等提供资金、物资、心理辅导等帮扶和健康服务。

省妇女儿童发展基金会相关负责人在讲话中指出,省妇女儿童发展基金会在“公益护花”

使命的指引下,秉承“让妇女更健康,让儿童更快乐”的理念,此前已成立11个子基金,每年服务近十万人。

据悉,该基金由省妇女儿童发展基金会与北京砺哥生物技术有限公司、湖南省京湘电力开发有限公司、湖南省麓山枫社会工作服务中心、长沙市开福区鑫晨婚姻家庭综合服务中心、长沙市开福区鑫晨妇女儿童公益发展中心等爱心单位共同发起,将分别对接各自领域的专业力量,整合资金与资源,共同为湖南省妇女儿童身心健康提供公益服务。

### 妇联星空

## 儿童心理剧大赛,株洲永州郴州三地PK

今日女报/凤网讯(通讯员朱新艳)11月18日,2018年湖南省农村留守儿童心理健康辅导中心(简称“知心屋”)心理剧大赛第二片区现场展演在株洲举行。来自株洲、永州和郴州的10所学校的参赛作品现场展演。

本次比赛由湖南省妇女儿童发展基金会主办,株洲市妇联承办,参赛作品演绎的内容多样。经过激烈角逐,株洲市株洲县五中的《我亲爱的》、株洲市荷塘区天鹅湖小学的《阳光下没有孤独》、郴州市安仁县城关中心小学的《美丽的迟到》、

郴州市桂阳县朝阳学校的《真诚的心》、永州市道县牛路口学校的《娜娜的心愿》等五个心理剧进入全省“知心屋”项目心理剧大赛预赛。

“知心屋”项目是由湖南省妇联牵头、湖南省妇女儿童发展基金会办公室组织实施,旨在关爱留守儿童心理健康,促进湖南农村留守儿童关爱服务体系建设的公益项目。自2014年启动以来,经过近五年的努力,已经覆盖全省14个市州、98个县市区,建成了100个项目点,受益儿童达15万人。



中国妇女十二大精神传三湘

## “3+2”：永州找到宣传贯彻中国妇女十二大精神切入点

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员郑玮 熊锦星)“这个宣讲非常好,黄玉芳主席将自己的感受、大会的精神和永州的实际结合起来,让我们在不知不觉中就学到了东西,增强了我们做好妇女工作的信心和强烈使命感。”11月16日,永州市妇联举行中国妇女十二大精神宣讲报告会,市委政法委政治部主任、妇委会主任吴东涛在听了中国妇女十二大代表、永州市妇联党组书记、主席黄玉芳的宣讲后如是说。

宣讲会上,黄玉芳提供了参会时的大量照片、视频,从自己参会的感受谈起。在她的娓娓道来中,参会人员对中国妇女十二大精神、对“妇联是什么,妇联要做什么、妇联要怎么做”有了更清晰的了解和更明确的答案。结合永州实际,黄玉芳提出以实施三大活动和两大工程为切入点抓好宣传贯彻习近平总书记同全国妇联新一届领导班子集体谈话精神和中国妇女十二大精神。三个活动即“巾帼心向党”“巾帼建新功”

“巾帼暖人心”;两个工程是指“家庭文明建设”工程和“强基固本”工程。

“我深深感受到了党中央对妇女事业越来越关心和重视了,妇女地位有了很大提升。”宣讲结束后,道县妇联主席许咏梅深有感触地说,对接下来的工作充满干劲。祁阳县妇联主席唐小娟告诉记者,将引领全县各级妇联组织和广大妇女深入学习中国妇女十二大精神,在参与经济建设、弘扬文明新风、推动妇女事业发展中展现新作为。

## 一场旗袍秀带火一个默默无闻的村庄



旗袍秀让厚重的古村落变得明亮和优雅起来。

今日女报/凤网讯(通讯员邓水燕 廖慧芳)一袭红旗袍,手撑油纸伞穿梭在悠长的青石巷,柔软了时光,带火了一个默默无闻的村庄。日前,在永州市宁远县冷水镇骆家村举行的一场旗袍秀引起了大家的热议。

骆家村建于名末清初,2003年被评为市级文物保护单位,由于地理位置偏僻,交通不便,一直没有走进大众视野。在宁远县妇联指导下,县旗袍文化协会在村里开展了包括旗袍秀在

内的休闲文化活动。没想到,就是这场活动,无意间让这个村庄一夜之间不仅在该县家喻户晓,还在全国各地的骆氏家族中传开了。

宁远县旗袍文化协会成立只有几个月,已吸引了近700名不同年龄层次的女性入会。她们不仅展示美传播美,还将传统文化与公益活动、旅游文化有机结合起来。协会开展了助学活动,参与了政府部门举办的党建文化活动、禁毒宣传、助力乡村旅游等活动。

## 长沙望城启动“基层妇联领头雁培训计划”

今日女报/凤网讯(通讯员晏婧)近日,长沙市望城区举办学习贯彻中国妇女十二大精神“巾帼大宣讲”暨“基层妇联领头雁培训计划”启动仪式,邀请中国妇女十二大代表,市妇联党组书记、主席文方进行宣讲。220余名妇联干部参加了会议。区委常委、组织部部长陶建军出

席会议并讲话。

作为全国妇联第十二届执委和中国妇女十二大代表,文方向在座的每一位妇联系统干部发出倡议,要在学深学透、领会精神实质基础上,人人都成为中国妇女十二大精神的宣讲人,在全区开展百花齐放、百家争鸣的宣讲活动,将大会精神及时传达到基层妇女群众

中去,动员和引导广大妇女群众开拓进取、建功新时代。

会议还特邀省妇女干部学校校长刘艺作主题宣教,讲述中国共产党杰出女革命家帅孟奇的动人事迹。区妇联执委、湖南天责文化传播有限公司董事长彭钰涵则作了以“遇见更好的自己”为主题的演讲。